

судебного разбирательства в суд не явились, о причинах неявки не сообщили. Выслушав мнение представителей истца, суд признает причины неявки ответчиков неуважительными и считает возможным рассмотреть дело в их отсутствие.

суд приходит

В силу пункта 1 статьи 18 ГК Кыргызской Республики гражданин вправе требовать опровержения сведений, порочащих его честь, достоинство и деловую репутацию.

Как видно из материалов дела и установлено судом, в статье «Скверное время

у

Алмазбеку Атамбаеву от коллектива ИД «Вечерний Бишкек», не соответствуют действительности и подлежат опровержению в соответствии с пунктом 2 статьи 18 ГК Кыргызской Республики и статьей 17 Закона Кыргызской Республики «О средствах массовой информации» в том же средстве массовой информации – газете «Вечерний Бишкек», на четвертой странице пятничного номера и на портале «www.vb.kg» в тридцатидневный срок со дня вступления настоящего решения суда в законную силу за

е

исключени м фразы «...человек, совершающий пять раз в день намаз, видимо, замаливая грехи». В данном случае суд усматривает гипотетическое предположение ответчика, а не утверждение о совершении истцом пятикратного намаза в целях замаливания грехов, что не может рассматриваться судом как не соответствующие действительности сведения. Однако, суд отмечает, что данной фразой задеты религиозные чувства истца, что прямо запрещено статьей 23 Закона Кыргызской Республики «О средствах массовой информации».

Также, суд не принимает доводы ответчика о том, что указанная статья является обращением к Президенту страны и, согласно Закона Кыргызской Республики «О порядке рассмотрения обращений граждан» и статьи 41 Конституции Кыргызской Республики, не влечет гражданско-правовую ответственность.

Действительно, статьей 41 Конституции Кыргызской Республики и Законом Кыргызской Республики «О порядке рассмотрения обращений граждан» закреплено право граждан направлять личные обращения в государственные органы и органы местного самоуправления, которые в пределах своей компетенции обязаны рассматривать эти обращения, принимать по ним решения и давать мотивированный ответ в установленный

законом срок. В этом случае заявитель должен обратиться в компетентный орган, то есть орган, правомочный в соответствии с законодательством рассматривать и разрешать те

или иные вопросы по данной категории дел, принимать по ним решения и давать мотивированные ответы. В данном случае обращение было адресовано Президенту

д

у

страны, в непосредственные полномочия которого не входит рассмотрение обращений граждан. Кроме того, обращение не оформлено надлежащим образом и не сдано в канцелярию органа для регистрации, как того требует Закон Кыргызской Республики «О

он облечен безграничной властью, его все боятся... Однако по решению Верховного суда телохранитель сразу после апрельской революции вышел на свободу, отсидев всего два года. Это обстоятельство ввело в шок всех силовиков. Офицер, предавший боевых товарищей,... Сейчас он самый влиятельный крышевальщик бизнеса, от малого до самого крупного, и контролер всех инвестиций». «В итоге ... получает ... Эркин Мамбеталиев – бизнес и деньги. Рябушкину же дадут пинок под зад». «... Они сейчас тайно переправляют валюту в другие страны, надеясь после выборов нового президента сбежать туда» не соответствующими действительности, порочащими честь и достоинство Мамбеталиева Эркимбака Шамытаевича.

Обязать редакцию газеты «Вечерний Бишкек» в тридцатидневный срок со дня вступления настоящего решения в законную силу опубликовать на четвертой странице пятничного номера газеты «Вечерний Бишкек» и на портале «www.vb.kg» опровержение следующего содержания:

«Сведения, опубликованные в статье «Скверное время водителей и телохранителей» в виде Обращения к президенту КР Алмазбеку Атамбаеву от коллектива издательского дома «Вечерний Бишкек» 17 апреля 2015 года и на портале «www.vb.kg» о том, что «...сейчас главные «разводящие» всех государственных дел ... бывший ваш телохранитель Эркин Мамбеталиев, майор Государственной службы охраны, нынешний куратор мясопромышленной отрасли страны, владелец благотворительного фонда, бывший активный член ОПГ Рыспека Акматбаева». «Сегодня он облечен безграничной властью».

Однако по решению апрельской революции вышел на свободу, отсидев всего два года. Это обстоятельство ввело в шок всех силовиков. Офицер, предавший боевых товарищей,... Сейчас он самый влиятельный бизнес, от малого до самого крупного, и контролер всех инвестиций». Эркин Мамбеталиев – бизнес и деньги. Рябушкину же дадут пин ..Они сейчас тайно переправляют валюту в другие страны, надеясь после выборов нового президента сбежать туда», не соответствуют

Взыскать в пользу Мамбеталиева Эркимбака Шамытаевича компенсацию морального вреда с ЗАО «Издательский дом «Вечерний Бишкек», редакции газеты «Вечерний Бишкек», интернет сайта vb.kg, редакции газеты «Жаны агым», редакции газеты «МСН», рекламной фирмы «Рубикон», типографии солидарно в размере 5000000 (пять миллионов) сом.

В остальной части иска отказать.

Председательствующий
Верно

Г.А. Шин